РИДРИМИОФНИ

о текущей ситуации и проблематике на товарных рынках в Грачевском муниципальном округе Ставропольского края по состоянию на 01.01.2024 г.

1. Рынок дорожной деятельности (за исключением проектирования)

В районе развита сеть автомобильных дорог с твердым покрытием, на территории округа 350 автомобильных дорог общая протяженность 355,1 километр. Дороги с асфальтобетонным покрытием проложены ко всем населённым пунктам района. На балансе администрации округа находится 250 автомобильных дорог, обшей протяженностью 294,7 километра. Через район проходят важнейшие транзитные магистрали: федеральная автодорога «Ставрополь-Элиста-Астрахань» А-154, региональная автодорога «Ставрополь — Александровское — Минеральные Воды».

Одним из основных направлений развития конкуренции на рынке дорожной деятельности (за исключением проектирования) является повышение прозрачности, открытости процедуры торгов, в том числе совершенствование информационных ресурсов для субъектов малого и среднего предпринимательства с целью доступа к государственным и муниципальным закупкам.

На территории Грачевского муниципального округа Ставропольского края реализуется муниципальная программа «Развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения на территории Грачевского муниципального округа Ставропольского края». Ожидаемыми результатами исполнения мероприятий программы является:

- увеличение площади отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в собственности района, до 265 тыс. кв. м. к 2026 году;
- сокращение протяженности на территории округа местных автомобильных дорог, не соответствующих нормативным требованиям к транспортно — эксплуатационным показателям, в общей протяженности местных автомобильных дорог на территории Грачевского округа до 20% к 2026 году;
- отсутствие мест концентрации дорожно-транспортных происшествий (аварийно опасных участков) на дорожной сети Грачевского муниципального округа;
- поддержание доли дорожно-транспортных происшествий, зарегистрированных на местных автомобильных дорогах, из-за сопутствующих дорожных условий, в общем количестве дорожно-транспортных происшествий в районе, зарегистрированных на местных автомобильных дорогах, на уровне 0%.

Ремонт участков автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Грачевского муниципального округа в 2023 году

осуществляли: ИП Барсегян, ООО «Дорожно-передвижная механизированная колонна», ООО «ДОРСЕРВИС».

Согласно анализа рынок дорожной деятельности (за исключением проектирования) можно характеризовать как рынок с развитой конкуренцией.

Доля организаций частной формы собственности в сфере дорожной деятельности (за исключением проектирования) составила 100%.

2. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок

На территории Грачевского округа услуги по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок осуществляют: по маршруту «с. Грачевка – с. Бешпагир» индивидуальный предприниматель Деманов Виктор Петрович.

Ежеквартально администрацией округа проводится открытый конкурс на право осуществления перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в Грачевском муниципальном округе Ставропольского края по 9 — ти маршрутам. В связи с отсутствием заявок, конкурсы объявляются несостоявшимися.

Доля услуг (работ) по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, оказанных (выполненных) организациями частной формы собственности составляет 100%.

Проблемами развития данного рынка являются недобросовестная конкуренция на маршрутах регулярных перевозок, отсутствие средств у перевозчиков на приобретение материально-технического обеспечения и обновление парка подвижного состава, a также недобросовестная конкуренция, связанная незаконной деятельностью нелегальных c перевозчиков, а также низкое качество оказываемых услуг нелегальными перевозчиками.

3. Рынок выполнения работ по благоустройству территорий муниципальных образований Грачевского округа Ставропольского края

Одной из самых важных и насущных для населения и администраций Грачевского муниципального округа Ставропольского края проблем является благоустройство и санитарное состояние территорий населенных пунктов, подведомственных отделу по работе с территориями и территориальным управлениям администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края. В своем взаимодействии с населением используются различные формы и методы работы по благоустройству, включая заседания Совета депутатов, собрания граждан, личные встречи главы, начальников территориальных управлений, специалистов, депутатов, принятие инициатив от организаций.

К вопросам благоустройства относятся состояние и содержание внутри сельских дорог, пешеходных дорожек, уличное освещение, содержание объектов внешнего благоустройства, санитарное состояние улиц.

За истекший период 2023 года, организована работа по очистке от мусора улиц, скверов, общественных территорий, вывозу мусора на свалки, ликвидации стихийных свалок, проведению «Санитарных пятниц», покосу сорной растительности.

В рамках санитарной очистки ведется работа с населением, выдаются предупреждения и составляются административные протоколы об административных правонарушениях. За отчетный период составлено 54 протокола, выдано 760 предупреждений.

В 2023 году обустроено 7 площадок для накопления ТКО с возможностью отдельного сбора пластика. Всего на территории с. Грачевка имеется 105 площадок. Работы проводились в рамках непрограммных расходов бюджета Грачевского муниципального округа.

Доля организаций частной формы собственности в сфере выполнения работ по благоустройству территории Грачевского муниципального округа составляет 100%, что характеризует рынок благоустройства как высоконкурентный.

4. Рынок услуг дошкольного образования

Рынок услуг дошкольного образования на 100 % представлен муниципальными учреждениями дошкольного образования.

По отрасли «Образование» в Грачевском округе действуют 14 дошкольных образовательных учреждений. Воспитание детей осуществляется в 79 группах (групп общеразвивающей направленности, функционирующие в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в режиме сокращенного дня, также функционирует группы кратковременного пребывания детей). Всего в системе дошкольного образования Грачевского округа занято 286 человек, из них: 140 человек педагогических и руководящих работников, высшее образование имеют 75 человек (59 %), среднее профессиональное образование 64 человека (56%).

Услугами муниципальных дошкольных образовательных учреждений, находящихся в ведении управления образования администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края, пользуются граждане в возрасте до 8 лет, в количестве 1452 чел.

Наполнение в дошкольных образовательных учреждениях округа образовательных учреждений характеризуются следующими показателями:

- численность мест -1784;
- численность детей 1452 чел.;
- коэффициент загрузки 77%;

В 2023 г. обращений индивидуальных предпринимателей по вопросу организационно-методической и информационно-консультативной помощи не поступало.

Проблемы дефицита мест в дошкольных образовательных учреждениях Грачевского муниципального округа в 2023 году не выявлено. Нет необходимости проводить инвентаризацию перепрофилированных зданий дошкольных образовательных учреждений и активизировать работу по развитию альтернативных форм дошкольного образования.

Для индивидуальных предпринимателей, которые планируют оказывать услуги по уходу и присмотру за детьми дошкольного возраста, граждан, желающих оказывать услуги по уходу и присмотру, о возможности создания семейных групп, негосударственных или частных детских садов, созданию официальных частных дошкольных образовательных учреждений методические рекомендации и информацию можно получить на сайте https://stavminobr.ru/activity/sub-383/, https://oбразование-грачевка.pd/

Специалисты администрации Грачевского муниципального округа консультируют по вопросам выбора наиболее благоприятной формы налогообложения, регистрации предпринимательской деятельности, по правилам ведения предпринимательской деятельности.

В настоящее время Грачевский муниципальный округ имеет 100 — процентный показатель охвата дошкольным образованием всех нуждающихся детей от 3 до 7 лет, посещающих дошкольные учреждения округа, согласно Указу Президента РФ от 7 мая 2012г № 599.

В Грачевском муниципальном округе отсутствуют негосударственные (немуниципальные) организации, оказывающие услуги ранней диагностики, социализации и реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья и консультативные центры для психолого-педагогического сопровождения детей и их родителей с ограниченными возможностями здоровья.

Управление образования администрации Грачевского муниципального округа совместно с ГБУЗ СК «Грачевская РБ» проводит мониторинг детей – инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. В школах округа работает социально — психологическая служба. Психологи образовательных учреждений оказывают необходимое психолого-педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья. В Грачевском муниципальном округе сектор негосударственных (немуниципальных) организаций, оказывающих услуги ранней диагностики, социализации и реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья отсутствует, так как диагностика проводится ГБУЗ СК «Грачевская РБ».

Муниципальный рынок дополнительного образования детей в сфере культуры в Грачевском муниципальном округе включает одно учреждение дополнительного образования («Грачевская детская музыкальная школа») с пятью филиалами, посещают 220 учащихся.

Учреждение реализует:

- 4 дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы в области музыкального искусства в соответствии с федеральными государственными требованиями по видам искусств и срокам реализации;
 - 3 дополнительные общеразвивающие программы в области искусств.

В учреждении действуют два творческих коллектива: «Образцовый коллектив народного художественного творчества» детский ансамбль народной песни «Сударушка» (с. Красное) и детский ансамбль «Потешки» (с. Грачевка).

Основными факторами, которые сдерживают развитие муниципальночастного партнерства в сфере дополнительного образования детей на территории округа, являются:

- сложный порядок лицензирования деятельности образования;
- высокая стоимость оказываемых услуг;
- низкая платежеспособность населения;
- отсутствие помещений, удовлетворяющих требованиям для занятия данной деятельностью;
- приоритет коммерческих целей у индивидуальных предпринимателей и юридических лиц над социальными и культурными.

Одной из наиболее существенных проблем при открытии частного детского сада является то, что за последние годы снизилась рождаемость. Многие родители предпочитают самостоятельно осуществлять присмотр и уход за детьми дошкольного возраста, так как образование не является обязательным.

Количество частных образовательных организаций (включая индивидуальных предпринимателей), реализующих основные общеобразовательные программы — образовательные программы дошкольного образования составляет 0%.

5. Рынок услуг дополнительного образования детей

Муниципальный рынок дополнительного образования детей в Грачевском округе включает:

- в 10 общеобразовательных учреждениях Грачевского муниципального округа функционирует 120 кружков и секций при общеобразовательных учреждениях округа, посещают 1634 обучающихся;
- на территории Грачевского муниципального округа функционирует 4 учреждения дополнительного образования (ЦДТ, РСЮТ, «Грачевская ДЮСШ», «Спицевская ДЮСШ»), в которых функционирует 153 объединений, обучается 2086 детей;
- функционируют 9 Центров образования цифрового и гуманитарного профилей, в том числе естественно научной направленности, «Точка Роста», способствующих формированию современных компетенций и навыков у детей, в том числе по предметным областям «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности». Общая численность по предметным областям составляет 2050 обучающихся.

Создание благоприятных условий осуществляется через обеспечение многоступенчатого подхода в развитии образовательно — воспитательного пространства системы дополнительного образования детей, которая включает в себя: внешкольное дополнительное образование детей, деятельность ко-

торого осуществляется муниципальными образовательными учреждениями дополнительного образования: «Центр детского творчества», «Районная станция юных техников», «Грачевская ДЮСШ», «Спицевская ДЮСШ» через кружковую, студийную, секционную, конкурсную и другие формы работы;

Школьное дополнительное образование представлено: подготовкой и участием в разных уровнях олимпиад (Всероссийских, Региональных, муниципальных, школьных) и конкурсов, работой с одаренными детьми, научными обществами учащихся, факультативной, музейной, кружковой и секционной работой на базе школ города.

С 2020 года организована работа на платформе «Навигатор дополнительного образования детей». Зарегистрировано 16 образовательных учреждений. По состоянию на 31.12.2023 г. на платформе Навигатор зарегистрировано 65,2% детей в возрасте от 5 до 18 лет.

Ведутся дополнительные занятия в студии дошкольного образования «Знайка» (предшкольная подготовка, иностранный язык, развитие речи и письма).

Основной проблемой развития данного направления — это плата за услуги, в условиях введения сертификатов в учреждениях дополнительного образования, а это, несомненно, условия конкуренции на рынке услуг.

Доля организаций частной формы собственности в сфере услуг дополнительного образования детей составляет 0.1%.

6. Рынок реализации сельскохозяйственной продукции

На территории Грачевского муниципального округа организовано 8 ярмарочных площадок, на которых осуществляют свою торговую деятельность организации, предприниматели Ставропольского края и граждане, имеющие личное подсобное хозяйство.

Регулирование рынка сельскохозяйственной продукции сырья и продовольствия осуществляется с целью повышения конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия для поддержания доходности местных сельскохозяйственных товаропроизводителей.

Основными задачами указанного направления является увеличение доли местной сельскохозяйственной продукции на внутреннем рынке, сглаживание сезонных колебаний цен на сельскохозяйственную продукцию, как следствие достижение результата, а именно повышение экономической эффективности и конкурентоспособности хозяйствующих субъектов на рынке реализации сельскохозяйственной продукции.

На территории Грачевского МО осуществляет рыночную торговлю бахчевой и овощной продукцией собственного производства КФХ «Пономарево», которая является не просто торговой точкой а агротуристическим парком. В 2023 году в КФХ «Пономарево» произвел 100 тонн бахчевой продукции с 20 гектаров и 23 тонны овощей с 7 гектаров, вся выращенная продукция реализована на месте. Недостатками рынка сельскохозяйственной продукции в Грачевском МО является сезонность, отсутствие хранилищ, складов, пунктов первичной переработки продукции, нехватка перерабатывающих мощностей для отдельных видов продукции.

В настоящее время осуществляется реализация инвестпроекта «Строительство плодохранилища» в с. Старомарьевка, мощностью хранения 3000 тонн.

Доля организаций частной формы собственности на рынке реализации сельскохозяйственной продукции составляет 100%.

7. Рынок племенного животноводства

На территории округа осуществляют животноводческую деятельность 4 сельскохозяйственных предприятия и 22 крестьянских фермерских хозяйства из них 3 сельскохозяйственных предприятия и 10 крестьянских (фермерских) хозяйства и индивидуальных предпринимателя входят в реестр субъектов государственной поддержки сельскохозяйственного производства Ставропольского края.

Основная доля в животноводстве лежит на ЛПХ где сосредоточенно 81% крупного рогатого скота и 90 % овцепоголовья.

Животноводство в округе среди сельскохозяйственных предприятий представлено в основном птицеводством в ООО птицефабрика «Грачевская» и разведением племенного поголовья овец Ташлинской породы в ООО «Аргонавт».

На 1 января 2024 года в хозяйствах всех категорий насчитывается 8,7 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе 4,5 тыс. голов коров, что выше уровня показателя 2022 года соответственно на 7 и 6 %. Овцепоголовье составляет 19,8 тысяч голов, что на 1 % ниже уровня 2022 года, численность птицы составила 256 тысячи голов, что на 3 % выше уровня 2022 года.

В 2023 году произведено 6,3 тысяч тонн мяса в живом весе, что на 3 % больше 2022 года, и реализовано 5,3 тысяч тонн мяса в живом весе, что на уровне 2022 года.

Производство молока составило 20,03 тыс. тонны, в том числе 1,07 тыс. тонн или 5 % произведено сельхозорганизациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, что ниже показателя 2022 года на 1 и 9 процентов соответственно. Яиц за 2023 год произведено 66,43 млн. штук, что на 23,23 млн. штук больше чем в 2022 году, в том числе производство яиц на птицефабрика «Грачевская» на 01.01.2024 года составило 38 млн. штук, что практически в 2,5 раза больше 2022 года.

В ООО «Аргонавт» реализовано 107 голов овец Ташлинской породы.

К проблемам на рынке племенного животноводства можно отнести: дефицит высокопродуктивных животных; организации желающие осуществлять деятельность в области племенного животноводства, должны проходить государственную регистрацию, жесткая система правил и требований, регулирующих вопросы объединения, карантинирования и транспортировки мел-

ких партий животных, закупленных у разных племенных хозяйств согласно требования Федерального закона от 3 августа 1995 года № 123-ФЗ «О племенном животноводстве»; для ведения племенного животноводства необходимо наличие первоначального капитала, оборотных средств, а также наличия пастбищ, земельного участка сельскохозяйственного назначения.

Доля организаций частной формы собственности на рынке племенного животноводства составляет 100%.

8. Рынок семеноводства

По состоянию на 1 января 2024 года хозяйственную деятельность в округе осуществляют 13 сельхозорганизаций, 58 крестьянских (фермерских) хозяйства и индивидуальных предпринимателя (с основным видом деятельности растениеводство – 50 ед., животноводство - 15 ед., смешанный – 6 ед.) и 11838 ЛПХ.

В отчетном периоде в реестр господдержки входили:

- -10 сельскохозяйственных предприятий;
- -24 фермерских хозяйств;
- -1 кооператив;
- -19 личных подсобных хозяйства.

Растениеводство в основном направлено на производство зерновых, зернобобовых и технических культур. В структуре посевных площадей 74% занимают зерновые и зернобобовые культуры, технические культуры занимают 23% и 3% прочие культуры.

На территории Грачевского МО осуществляет свою деятельность Ф-л ФГБУ «Госсорткомиссия» Ставропольская ГСИС, которая занимается производством семян в промышленных масштабах и обеспечивает элитными семенами не только аграриев округа, но и Ставропольского края.

По итогам 2023 года в Грачевском МО производством собственных семян занимались 7 сельскохозяйственных предприятия в том числе АО «Совхоз им. Кирова» доля засеваемая элитными семенами - 46 %, ООО «Красносельское» -16 %, ООО «Агрофирма «Золотая нива» -14 %, ООО «Агрокомплекс Ставропольский» -12 %, ООО «Бешпагир» -11 %, ООО «Асгард СК» -10% и 11 КФХ. В 2023 году 3,3% площади зерновых и зернобобвых культур округа занимают посевы суперэлиты, 12.2% элиты, 61% первой репродукции, 16% второй репродукции и 7,5 % третьей репродукции. То есть 92,5% посевов засеяно семенами не ниже второй репродукции

В 2023 году 4 сельскохозяйственным товаропроизводителям, в том числе 3 сельскохозяйственным предприятиям и 1 крестьянскому (фермерским) хозяйству предоставлены субсидии на возмещение части затрат на приобретение элитных семян, в сумме 3930,76 тыс. рублей, что на 1436,9 тыс. рублей или на 57,6 % больше 2022 года. Доля площади, засеваемой элитными семенами составляет в 2023 году 10,5 %, что на 1 % больше уровня 2022 года.

Доля организаций частной формы собственности на рынке семеноводства составляет 100%.

9. Сфера наружной рекламы

В 2023 году направлено предложение о выделении денежных средств при корректировке бюджета Грачевского муниципального округа на 2023 год в размере — 372 000,00 рублей, для приведения в соответствие схемы рекламных конструкций Грачевского района на вновь образованный округ.

Заключен муниципальный контракт на оказание услуг по разработке схем размещения рекламных конструкций Грачевского муниципального округа Ставропольского края 07.06.2023 г.№ 33-06/23ЭП.

По состоянию на 01.10.2023 года получено предварительное согласование от министерства строительства и архитектуры СК о размещении схемы рекламных конструкций на территории Грачевского округа, так же в адрес администрации направлены замечания от ФКУ Упрдор «Кавказ» по проекту схемы размещения рекламных конструкций. Данная информация перенаправлена исполнителю, для внесения корректировок в проект схемы размещения рекламных конструкций на территории округа.

В январе 2024 года собственникам рекламных конструкций, расположенных на территории Грачевского муниципального округа Ставропольского края, направлены информационные письма о необходимости согласования проекта установки рекламных конструкций с владельцем автомобильной дороги Р-216 «Астрахань-Элиста-Ставрополь» ФКУ Упрдор «Кавказ», либо предоставления раннее выданных согласований.

После устранения выданных замечаний, будет утверждена схема размещения рекламных конструкций на территории Грачевского муниципального округа Ставропольского края.

На территории Грачевского муниципального района рынок в сфере наружной рекламы представлен ИП Федоров И.П., ИП Пономарев А.Н., ИП Осипова А.С., ИП Джанов Э.П., ООО «Графика Ком».

Доля организаций частной формы собственности в сфере наружной рекламы составляет 100%.

10. Рынок ритуальных услуг

На территории Грачевского района рынок ритуальных услуг представлен: ИП Бойко А.В., ИП Харченко С.В., ИП Манаенко С.В., ИП Абанеева И.В., ИП Фоменко А.Н., ИП Аникеев Г.И..

Вышеуказанные субъекты осуществляют деятельность по захоронению умерших и погибших, проведению обрядовой церемонии погребения, изготовлению гробов, продаже сопутствующих товаров (венков, цветов и т.п.), содержанию мест захоронений.

Доля организаций частной формы собственности на рынке ритуальных услуг составляет 100%.
